

我国启动“十三五”规划编制工作

据新华社北京4月17日电 (记者江国成)国家发展和改革委员会主任徐绍史17日召开全国“十三五”规划编制工作电视电话会议,宣布启动编制国民经济和社会发展第十三个五年规划。他要求规划编制必须强化全局视野和战略思维,正确处理好政府与市场的关系,科学设定规划目标指标,积极推进市县规划体制改革,坚持开放民主编制规划,使“十三五”规划更加适应时代要求,更加符合发展规律,更加反映人民意愿。

公交一卡通2020年有望实现“通全国”

据新华社北京4月17日电 (记者齐中熙 林红梅)公共交通一卡通全国联网有了时间表。交通运输部17日宣布,预计2016年底前,全国大中型城市初步实现公交一卡通的跨市域、跨交通方式使用;到2020年基本实现全国范围内跨市域的公共交通一卡通互联互通,全国联网。

公交一卡通在我国起步于1999年,近年来取得了较快发展。目前全国已有254个地市级以上城市发行了公共交通一卡通,总数超过3.5亿张,使用范围覆盖了公交、地铁、出租汽车等多种交通运输方

“单独两孩”将年增200万新生儿 约80%出生在城市

据新华社北京4月17日电 (记者吕诺)记者17日从2014年全国妇幼健康工作会议获悉,启动“单独两孩”政策后,全国每年新增出生人口约200万,其中约80%集中在城市。妇幼健康服务压力增加,城市医疗保健机构面临更大挑战。

国家卫生计生委副主任王国强在会上介绍,随着生育政策调整完善,我国孕前检查、孕期保健、安全分娩、避孕节育、儿童医疗等相关服务需求将明显增加,供需矛盾更加突出。新增出生人

“秦火火”诽谤、寻衅滋事一审获刑三年

新华社北京4月17日电 (记者白阳 邹伟)备受关注的秦志晖(网名“秦火火”)诽谤、寻衅滋事案,17日上午在北京市朝阳区人民法院一审宣判。法院以秦志晖犯诽谤罪判处有期徒刑二年,犯寻衅滋事罪判处有期徒刑一年六个月,数罪并罚决定执行有期徒刑三年。

据悉,从2012年11月至2013年8月,秦志晖分别使用“淮上秦火火”、“东土秦火火”、“江淮秦火火”、“炎黄秦火火”的新浪微博账户,先后策划、制造了一系列网络热点事件来吸引粉丝。“7·23”动车事故发生后,秦志晖故意编造、散布中国政府花2亿元天价赔偿外籍旅客的谣言,该微博被转发11000次,评论3300余次,引发大量网民对国家机关公信力的质疑,对事故善后工作的开展造成了不良影响;此外,他还捏造全国残联主席张海迪拥有日本国籍,并将著名军事专家、资深媒

体记者、社会名人和一些普通群众作为攻击对象,引发大量网民对当事人的负面评价。

法院经审理认为,秦志晖无视国法,在信息网络上捏造事实,诽谤他人,情节严重,且系诽谤多人,造成恶劣社会影响,其行为已构成诽谤罪;秦志晖在重大突发事件期间,在信息网络上编造、散布对国家机关产生不良影响的虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪,依法应予以惩处并实行数罪并罚。

根据其所犯诽谤罪、寻衅滋事罪的事实、性质、情节及社会危害程度,本院予以从重处罚,但鉴于秦志晖归案后能如实供述所犯罪行,认罪悔罪态度较好,故对

其所犯诽谤罪、寻衅滋事罪均依法予以从轻处罚。

最终,朝阳法院作出上述判决。宣判后,被告人秦志晖当庭表示不上诉。

22个省份宣布取消“O”牌车

换“马甲”能否换掉特权?

核心提示

由于“O”牌车享有道路优先通行权等“特殊权力”,最早只限公安车辆专用的“O”牌车一度被地方政府部门和相关单位争相超范围使用,屡受公众诟病。虽然现在全国已有22个省份宣布取消“O”牌车,但是一些地方在实际执行过程中却出现了变相保留。专家和群众都认为,所谓“特权车”问题的实质不在于挂什么样的车牌,是否取消“O”牌也并不重要,关键在于根除车牌背后的特权和特权意识。

·编者·

新华社北京4月17日电 (记者白靖利 杨丽萍)16日,贵州公安部门宣布:到4月30日,贵州省“贵O”专段号牌将全部停用;同日,武汉市公安局也启动“鄂O”号牌更换工作,沿用了18年的“鄂O”公安专段号牌,将被“鄂A”普通号牌取代。至此,据初步统计,全国31个省份中,已取消或宣布取消“O”牌的有22个,5个省份将“O”牌变为公安专用或转为普通民用号牌,尚未取消或变更的省份还有4个。

全国已有22个省份宣布取消“O”牌

由于群众对“O”牌泛滥意见纷繁,从10余年前开始,一些省份就开始取消这个号段车牌。早在2003年,黑龙江省就最早取消了“O”牌;2004年,上

海全面取消“沪O”车牌。

——22个省份宣布取消“O”牌的省份包括黑龙江、上海、宁夏、北京、重庆、浙江、湖南、陕西、河南、青海、天津、四川、江苏、安徽、吉林、湖北、贵州、河北、辽宁、江西、海南、西藏。

——4个省份将“O”牌作为公安专段号牌,1省转为普通民用号牌

截至目前,内蒙古、广西、新疆、山西依然将“O”牌作为警用公务车牌照。

从2013年10月1日起,甘肃省将“甘O”公安专段号牌变更为普通民用号牌,与其他民用号牌同等对待、同等管理。对公安机关使用“甘O”号牌的车辆,确因工作需要并符合警车管理规定的,按规程喷涂为制式警车,换发警车号牌。

——4个省份尚未有明确意见

目前,福建、广东、云南3个省目前还没有对“O”牌的处置意见,山东省部分地市取消“O”牌,但部分地市仍在使用。

换“马甲”,取消特权还是让特权“潜行”?

一段时间以来,由于“O”牌车享有道路优先通行权等“特殊权力”,因此,最早只限公安车辆专用的“O”牌车被一些地方政府部门和相关单位争相超范围使用,屡受公众诟病。在各地纷纷取消“O”牌车之后,特权是否随之取消了呢?

记者梳理发现,虽然一些地方取消了“O”牌,但是在实际执行过程中却出现了一些变相保留。

——明确号段。在取消“O”牌车之后,一些地方采取明确划分号段或“尾号识别”的做法,以区分相关部门和单位的车辆。如此一来,无论是公众还是交通管理等部门,照样知道哪些车辆分属哪些部门、领导,取消“O”牌车的作用无从体现。

此次武汉市公安局将全市公安机关使用“鄂O”公安专段号牌的公务用车换

发“鄂A”普通号牌,却明确了专用的号段。其中,武汉市公安局公务用车号段为“鄂 A7xxxW”“鄂 A8xxxW”“鄂 A9xxxW”。

——混用民用车。尽管一些部门和单位既不使用“O”牌车,也不挂特殊号段,而是将车牌混用民用车牌中,但是特权照用,反而增加了公众监督的难度。

不少采访对象表示,过去的公车号牌能认出来,但近几年新的公车号牌与私车号牌完全没区别,监督难以下手。记者在西南某市一次采访中发现,某位政府官员乘坐一辆号码和车型都很普通的民用车辆出行,但是在经过红灯时并未停下等候,而是加速通过红灯,扬长而去。知情人士告诉记者,闯红灯之后他们都有办法消除记录。

“我们平时见到O牌车,就知道是公车。换了普通民用车牌,公车就可以去任何场所了,包括娱乐场所。将车牌换个马甲,让老百姓都不知道哪种是政府车哪种是普通百姓的车,更加不好监督。”一位受访的北京市市民说。

——特殊名单“里应外合”。在一些地方,除了党政机关领导使用小牌号外,还自制“特殊车牌”,继续享受特权。而在交警等具体执行部门,则掌握着这些“特权车”的详细名单,在执法时对这些车“选择性执法”。

一位工作多年的交警透露,交警上岗的首要任务就是牢记主要领导车牌号,并在执法过程中予以全方位“配合”,“闯红灯、占道停放这些基本上都会放过。”

“时间一长,哪些车牌是哪些部门的,连老百姓都知道,更何况执勤的交警呢?”不少接受采访的市民表示。

“O”牌清零,更需特权思想清零

一些受访公众认为,所谓“特权车”问题的实质不在于挂什么样的车牌,是

否取消“O”牌也并不重要,关键在于根除车牌背后的特权和特权意识。“如果干部的特权观念没有根除,谁敢断定取消了‘O’牌以后,不会出现新的特权号牌、新的‘霸王车’?”

其实,公车使用什么号牌并不重要。记者了解到,不少地方并未正式取消“O”牌车,但已经采取相应的约束和规范公车的政策,例如给公车贴上统一标识,以便“直接亮明身份,接受社会监督”,取得了明显的效果。

云南省多个地州已全部实行公务用车标识化管理,大部分印有“XXX公务用车”和“严禁公车私用”等明显字样,公布监督电话;广州利用科技手段,给全市党政机关8491台公车安装了卫星定位系统和用车人身份识别设备,监控行车轨迹。

国家行政学院教授汪玉凯认为,作为转变作风的重要环节,取消“O”牌车正是在转作风的大背景和大前提下展开的,但“冰冻三尺非一日之寒”,作风的彻底转变需要时间。

基于一些地方公车改革的现实情况,汪玉凯建议将取消“O”牌车纳入公务公车管理体系中,只保留执法车和公务公车,同时,将保留的公务用车在全国范围内统一标识,便于社会监督。

“取消特权牌照只是一个形式,更重要的是取消特权思想。”汪玉凯认为,取消特权思想也是一个漫长的过程,需要整个社会氛围的转变,而克服部分官员心中“公权至上”的理念,不能光靠教育,还应出台更多、更严格的制度予以规范和保障。同时,加强执法监督,才能重建政府公信力。

特别关注

绥北线列车脱线事故系人为破坏线路所致 犯罪嫌疑人已落网

新华社哈尔滨4月17日电(记者梁书斌 许正)记者从哈尔滨铁路公安局了解到,黑龙江绥北线列车脱线事故的原因查明,为事发处一段线路被人破坏。警方已将犯罪嫌疑人抓获。

13日3时17分,由黑河开往哈尔滨的K7034次旅客列车运行至绥北线海伦至东边井区间发生脱线事故,造成15名旅客受伤。

目前,案件正在进一步审理中。

青海湟水河大量死猪基本确定来自散养户

据新华社西宁4月17日电(记者庞书纬)记者从青海省西宁市农牧和扶贫开发局了解到,近日在青海湟水河西宁段发现的大量死猪,从留存的耳标追溯,基本可以确定来自农村散养户。

杭州:“空中棚户区”是怎样建成的



近日,杭州常青村多幢居民楼顶加盖违章建筑一事经网络曝光后引发社会关注。4月16日记者走访发现,该村房顶加盖现象非常普遍。这些违章建筑与原有楼房外观明显不同,少则一两间,多则一两层。

据该村所属的采荷街道城管科科长介绍,作为上世纪90年代全市首批撤村建居试点村之一,常青村从建房开始即出现违章搭建,违建现状基本在2006年前形成。据统计,截至2013年底,常青村存在违法建筑500余处,总面积约4万平方米。

“群体性违建”的背后,是低廉租金带来的旺盛租住需求。屋顶违建房里的一个床位每天只要三四十元;整间月租更是比楼下的正规房间便宜数百元。作为附近5平方公里内唯一遗留的“城中村”,毗邻杭州四季青服装批发市场的常青村吸纳了近两万名外来务工人员和小商户居住。

◀常青村一处楼顶加盖建筑被用作旅馆营业。床位日租为30元,如果长租还可以降至20元。

(新华社发)

民生手机银行·天天有奖

即日起至2014年12月31日,使用民生手机银行进行交易即可参与抽奖,每天一次机会,天天都有大奖。

每天有:

一等奖:5000元以内电子设备1个

二等奖:100元手机话费10个

三等奖:10元手机话费500个

四等奖:100分电子银行积分20000个

民生手机银行·周周抢票

即日起至2014年12月31日,所有民生手机银行客户均可参与抢票活动。

每周五中午12点开始至18点6个小时期间,每小时送出100个立减50元电影票优惠。

民生手机银行·周周月月有特惠

即日起至2014年12月31日,所有民生手机银行客户均可参与降价竞买活动。

每周六中午12点开始,每2小时推出一部手机或Pad等电子设备降价竞买,

每周送出5个。

每月15日中午12点开始,推出一辆奔驰Smaile降价竞买。

活动详情请关注民生银行官方网站或访问客服热线95568。本次活动不违反任何规定,若由此产生的任何纠纷,最终解释权归中国民生银行。【活动时间】2014年3月



下载手机银行



关注微信银行

中国民生银行 CHINA MINSHENG BANK

手机随身 民生随行

我们约惠吧!

民生手机银行2014优惠大派送!

周周月月有特惠

天天有奖

周周抢票

www.cmbc.com.cn